



ROMANIA
Parlamentul României
Camera Deputaților

A/USR/III/18.11.2019

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 9289A/19.11.2019

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Florin CÎȚU, Ministrul Finanțelor Publice

De către doamna deputat: Cristina IURIȘNIȚI

Grupul parlamentar: Uniunea Salvați România

Obiectul întrebării: Impactul bugetar cu privire la modificarea Codului Fiscal în vederea sprijinirii investiției în învățământul profesional-dual

Stimate Doamnă Ministru,

În calitate de cadru didactic și deputat, obiectivele asumate privesc identificarea acelor soluții legislative care să răspundă prompt și eficient nevoilor sociale. În acest sens, **voi propune o serie de modificări și completări Codului Fiscal (Legea 227/2015 cu modificările și completările ulterioare)**, care să stimuleze operatorii economici să investească în învățământul profesional-dual, ca o alternativă educațională menită să sprijine parteneriatul public-privat, în vederea asigurării unei resursei umane calificate profesional care să se integreze mult mai eficient pe piața muncii.

În acest context, am obligația de a respecta toate prevederile de tehnică legislativă care privesc fundamentarea acestei propuneri legislative prin raportare la oportunitatea legiferării care este un atribut exclusiv al Legiuitorului. Ministerul Finanțelor, ca autoritate competentă în materia fiscal-bugetară are obligația de a sprijini Legiuitorul în vederea estimării impactului bugetar al fiecărei inițiative legislative, respectând astfel directivele europene, dar și legislația internă referitoare la creșterea gradului de responsabilitate fiscal-bugetară și asigurarea predictibilității și coerenței normelor juridice cu impact în sfera finanțelor publice.

Ținând cont de prevederile Legii 500/2002 privind finanțele publice, coroborate cu prevederile Legii 69/2010 privind responsabilitatea fiscal-bugetară, propunerile legislative anexate prezentei întrebări au ca obiect scutirea operatorilor economici care investesc în învățământul profesional-dual de o serie de obligații fiscale. Omisiunea colectării la bugetul de stat a unor obligații fiscale reprezintă inerent o diminuare a veniturilor publice, fapt care presupune o diligență sporită din partea autorităților competente în vederea menținerii echilibrului bugetar



A/USR/1112/18.11.2019

ROMANIA
Parlamentul României
Camera Deputaților

În acest sens, **vă solicit respectuos**, în baza prevederilor Legii 500/2002 privind finanțele publice cu modificările și completările ulterioare coroborate cu prevederile art. 15 din Legea responsabilității fiscal-bugetare nr. 69/2010 cu modificările și completările ulterioare, **să îmi furnizați datele cu privire la impactul bugetar (aproximat) pe care l-ar putea presupune următoarele modificări și completări ale Codului Fiscal:**

Articol unic. – Legea 227/2015 privind Codul Fiscal, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 688 din data de 10 septembrie 2015, se completează după cum urmează:

1. După alineatul (1) al articolului 22 se introduce un nou alineat (1¹), cu următorul cuprins:

(1¹) Profitul investit în susținerea învățământului profesional-dual prin asigurarea pregătirii practice a elevilor, asigurarea burselor elevilor precum și a cheltuielilor pentru formarea de calitate a elevilor este scutit de impozit.

2. Litera i) a alineatului (4) de la articolul 25 se modifică și va avea următorul cuprins:

i) cheltuielile de sponsorizare și/sau mecenat, cheltuielile privind bursele private, acordate potrivit legii; contribuabilii care efectuează sponsorizări și/sau acte de mecenat, potrivit prevederilor Legii nr. 32/1994 privind sponsorizarea, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii bibliotecilor nr. 334/2002, republicată, cu modificările și completările ulterioare și **ale prevederilor literei c) a alineatului (4) al articolului 25 din Legea Educației Naționale 1/2011 cu modificările și completările ulterioare**, precum și cei care acordă burse private, potrivit legii, scad sumele aferente din impozitul pe profit datorat la nivelul valorii minime dintre următoarele:

3. Alineatul (1¹) de la articolul 56 se modifică și va avea următorul cuprins:

(1¹) Microîntreprinderile care efectuează sponsorizări, potrivit prevederilor Legii nr. 32/1994, cu modificările și completările ulterioare, pentru susținerea entităților nonprofit și a unităților de cult, care la data încheierii contractului sunt înscrise în Registrul entităților/unităților de cult pentru care se acordă deduceri fiscale potrivit art. 25 alin. (41), **precum și microîntreprinderile care acordă burse elevilor școlarizați în învățământul profesional-dual în conformitate cu prevederile literei c) a alineatului (4) al articolului 25 din Legea Educației Naționale 1/2011 cu modificările și completările ulterioare**, scad sumele aferente din impozitul pe veniturile



A/USR/1112/18.11.2019

ROMANIA
Parlamentul României
Camera Deputaților

microîntreprinderilor până la nivelul valorii reprezentând 20% din impozitul pe veniturile microîntreprinderilor datorat pentru trimestrul în care au înregistrat cheltuielile respective.

Vă mulțumesc pentru colaborare!

Cu stimă,

Deputat,
Cristina IURIȘNIȚI

